Документы, представляемые экспортером для оформления сертификатов происхождения товаров
Для оформления сертификата происхождения товара экспортеру необходимо предъявить в ТПП  следующие документы:

· Письменное заявление заказчика экспертизы на фирменном бланке организации за подписью руководителя организации на имя Председателя Пензенской ТПП Подобеда В.Н, согласно форме.
· Документы, подтверждающие факт регистрации предприятия экспортера и право заниматься коммерческой деятельностью: устав, свидетельство о регистрации, учредительные документы, лицензия, свидетельство о постановке на учет в территориальном налоговом органе и др. (указанные документы предоставляются при первом обращении заинтересованного лица и впоследствии обновляются ежегодно и/или по мере необходимости).
· Товаросопроводительные документы: контракт/договор экспортера с импортером, товарно-транспортная накладная, счет-фактура или счет-проформа, платежное поручение и/или другие документы, подтверждающие оплату экспортируемого товара.
· Документы, подтверждающие происхождение сырья, полуфабрикатов, материалов, компонентов: справка о происхождении сырья (Приложение № 4), договоры на поставку, счета, товарно-транспортные накладные, декларации/сертификаты соответствия, карантинные сертификаты, ветеринарные свидетельства на используемые материалы, договоры на переработку давальческого сырья.
Примечание: В справке необходимо указать, использовались ли импортные материалы в производстве продукции и их код по ТН ВЭД. Если импортные материалы применялись, то в справке о происхождении сырья необходимо указать долю импортных компонентов в процентном отношении от стоимости товара (Приложение № 3).
·     Документы, подтверждающие факт изготовления экспортируемого товара на российском предприятии, и/или документы, согласно которым выполняется технологический процесс производства: справка о технологическом процессе изготовления товара с указанием наличия производственных площадей, технологического оборудования, основных технологических операций (Приложение № 5), паспорт, инструкция по эксплуатации, сертификат соответствия или декларация о происхождении товара завода-изготовителя, технические условия, технологические инструкции и др.
·     Документы, подтверждающие факт приобретения товара экспортером у изготовителя: договор, счет, счет-фактура, накладная, платежное поручение и/или другие документы, подтверждающие оплату приобретенного товара.
·     Документы на право добычи и разработки сырья (для добывающих и заготовительных организаций).
·     Ветеринарное свидетельство в случае, если экспортируемый товар – живые животные, продукты, полученные от них, кожевенное сырье, мех и т.д., карантинный сертификат в случае, если экспортируемый товар имеет растительное происхождение.
По результатам экспертизы составляется акт экспертизы соответствующей формы. На основании акта экспертизы оформляется сертификат происхождения товара.


