РЕЗОЛЮЦИЯ 
ПО РЕЗУЛЬТАТАМ РАБОТЫ КРУГЛОГО СТОЛА 
«СОВРЕМЕННЫЕ ТРЕНДЫ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ»
 

20 апреля 2023 года в Пензенском государственном архитектурно-строительном университете при поддержке Министерства лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Пензенской области, Министерства экономического развития и промышленности Пензенской области и Торгово-промышленной палаты Пензенской области состоялся Круглый стол на тему «Современные тренды охраны окружающей среды и устойчивого развития». 
Организатором мероприятия выступала кафедра «Инженерная экология» ПГУАС.
 Основные темы работы Круглого стола:
- Обязательные требования и особенности нормирования для получения комплексного экологического разрешения;
- ESG – регулирование как фактор устойчивого развития организаций;
- «зеленое» финансирование проектов устойчивого (зеленого) развития: обзор региональной ситуации;
- регулирование выбросов парниковых газов, методическая помощь организациям в оценке эффективности адаптационных мероприятий, связанных с лесовосстановлением;
- наилучшие доступные технологии  очистки выбросов и сточных вод, обезвреживания и утилизации отходов;
- зеленая  повестка в строительстве и управлении недвижимостью;
- современное методическое сопровождение  нормирования источников негативного воздействия и организации  системы производственного экологического контроля.
В работе Круглого стола приняли участие более 45 ведущих специалистов от 30 организаций г. Пензы и Пензенской области: Федеральный орган исполнительной власти в сфере природопользования, Министерство лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Пензенской области,  Главное Управление Банка России, ПАО «Московская биржа», Пензенское отделение  №8624 ПАО Сбербанк, ведущие специалисты промышленных предприятий, крупнейший оператор по обращению с отходами в Пензенской области, профессорско-преподавательский состав ПГУАС, волонтеры, студенты (бакалавры и магистры) ПГУАС.
Участники Круглого стола проявили единство в понимании значимости научной и образовательной сферы для достижения целей устойчивого развития, внедрения методов «зеленого» финансирования в производственную практику, дальнейшее развитие социальных и финансовых институтов.
 
Подводя итоги работы Круглого стола «СОВРЕМЕННЫЕ ТРЕНДЫ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ»
участники:
 
 I. приветствуют успешное проведение Круглого стола, посвященного методологии устойчивого развития в Пензенской области;

II. подчеркивают необходимость взаимодействия органов исполнительной власти Пензенской области, промышленных предприятий, высших учебных заведений для совместной выработки эффективных методов достижения целей устойчивого развития в Пензенской области;
 
III. признают необходимость дальнейшего развития принципов и методов устойчивого развития, включая:
- внедрение наилучших доступных технологий и «зелёных технологий»;
- финансирование проектов устойчивого (зеленого) развития, в том числе, направленных на снижение выбросов парниковых газов и углеродного следа продукции;
- повышение инвестиционной привлекательности региона;
- внедрение и развитие эффективных «зеленых» финансовых инструментов, внедрения ESG-инвестирования;
- активное привлечение волонтеров к реализации социальных и экологических проектов;
- разработку региональных программ поддержки промышленных предприятий, направленных на  снижение выбросов парниковых газов и углеродного следа продукции, снижения негативного воздействия на окружающую среду
[bookmark: _GoBack]- дальнейшее развитие образовательного и научно-исследовательского пространства в сфере охраны окружающей среды и устойчивого развития, разработки междисциплинарных образовательных программ. 
